



# 文体生活做加法 幸福指数再加码

多街道社区广泛开展各类文体活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张馨文 杨玉芳 宋晓璐 摄影报道)为了提高群众的文化素养,促进人际关系的交往与发展,养成积极健康的生活态度,连日来,我区多街道社区广泛开展各类文体活动,增强凝聚力,丰富群众的业余生活,提升幸福感和归属感。

凤凰台街道凤鸣社区联合托育机构开展“童心巧手·情暖立冬”主题黏土画制作活动。老师通过图片、视频向孩子们介绍立冬节气的由来、气候的变化。“天气慢慢变冷,开始下雪,今天我们将以红泥和白泥为材料,制作白雪手工糖葫芦。”在老师的耐心指导下,小朋友们充分发挥自己的想象力和创造力。不一会儿,一个个雪地上的糖葫芦活灵活现地展现出来。创作完成后,老师让孩子们拿着自己制作的立冬画作,互相欣赏、交流心得体会。

东山街道东花园社区开展“吹”出幸福生活葫芦丝培训活动。活动现场,老师从葫芦丝的简介、按孔方法、演奏姿势、气息的运用等基础知识讲起,边讲解边演示,带着学员开始入门练习,让没有基础的居民也能在短时间内掌握吹奏方法。虽然有的居民刚接触葫芦丝,但也被老师的演奏和讲课深深吸引,表示一定会坚持下去,学出成绩。在大家遇到困难时,老师一对一进行指导教学。“通过这次学习,我不但掌握了这方面的基础知识,更重要的是能尝试吹



奏一些歌曲,充实我的晚年生活。”社区居民刘女士说道。

楚民社区组织开展“童趣无限 欢乐无边”活动,融洽邻里关系、拉近居民距离、构建亲子和谐的幸福社区。节目形式丰富,有声情并茂的演讲、动感十足的舞蹈、

奶声奶气的儿歌,小朋友们镇定自若的勇气和富有童趣的表演让现场充满欢声笑语。还没等社区志愿者介绍完游戏规则,宝贝们已迫不及待地排好队伍,看着琳琅满目的小礼品,大家信心满满,蓄势待发。套圈开始,小朋友们瞄准自己的目标,下手快准狠,拼尽全力。一旁的家长也在呐喊助威,现场不时传来阵阵喝彩声。

康和社区举办亲子绘本故事会,家长和孩子共同阅读《国王的果汁》《老仙女的魔咒》《爱书的孩子》等数种绘本故事。通过亲子阅读,增加亲子之间的关系,一家人朗读后,比以前更亲近了,这是亲子阅读的魅力,也是绘本的魅力。

幸海里社区举办“激情绽放,羽你同行”板羽球比赛。比赛中,选手们秉持“友谊第一、比赛第二”的精神,展示出积极向上、朝气蓬勃的精神面貌。此次板羽球比赛,增进邻里之间的情感,增强社区居民主动参与体育健身的意识,激发居民群众的参与活力,营造人人参与、科学健身的良好氛围。

## 我为群众办实事 ·文体生活篇·

## 新海阳社区巡查活动不“打烊”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 荀雪燕)为加强社区环境卫生治理,提高社区居民保护环境卫生意识,营造一个洁净舒适的生活环境,近日,新海阳社区“巡格志愿服务队”集中开展第三次巡查活动。

新海阳社区依靠网格划分,充分发挥“巡格志愿服务队”参与社区治理作用,积极号召“巡格志愿服务队”常态化深入网格开展巡查,对辖区公益广告进行检查和维护、对辖区内楼栋的消防设施、有无乱贴乱画及小广告张贴等现象进行摸排,日常巡查辖区中的安全隐患、卫生死角、乱堆乱放等问题,

新海阳社区党委积极探索“网

格治理、社区领办、协商共治、服务管理”的治理新模式,将“共建共享”理念融入社区治理,构建常态化、制度化、规范化的志愿服务工作体系,使无物业小区实现“自我管理”,让社区居民互帮互助,同乐同行,共建共治,解决居民的“急难愁盼”问题,开启社区治理新篇章。

下一步,新海阳社区党委将继续完善小区居民志愿自治组织,实现社区治理、居民自治的良性互动,解决好群众“急难愁盼”问题,实现“坐”到群众板凳上、想到群众心坎里、干到群众家门口,进一步提升居民群众的获得感、幸福感、安全感。



## 服务无“死角” 激发新活力 北大社区助推服务群众精准化和社会治理精细化

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王潇)为持续夯实辖区网格建设,北大社区积极主动作为,凝聚多方合力,通过党建引领一条心、基层治理一盘棋思路,有效解决社区运行不通畅、资源整合不到位、服务群众不精准等堵点难点问题,进一步打通基层治理神经末梢,助推服务群众精准化和社会治理精细化,全面激发社区治理新活力。

强化网格党建,夯实服务基础。北大社区党委根据前期划分

的4大管理网格,把楼栋长、党员志愿者、热心居民等共计60余人吸纳为网格助理员,形成一个无缝衔接的组织架构,打造党建引领全民参与的基层治理模式,参与走访摸排、志愿服务等活动。不断落实“人在网中走 事在格中办”的服务模式,今年以来,党员开展志愿活动12次,热心居民协助社区处理事件18次,最大限度提升社区服务效能。

延伸服务触角,拓宽服务渠道。持续完善“一站式”便民服务通道,吸纳小区物业成员、党建联

盟单位成员等,让居民在家门口就能了解到最新政策要求和办事相关证明材料等,线上线下宣传有关政策27条。网格员第一时间收集居民有办事需求和诉求的相关材料32条,做到“小事不出网格,大事不出社区”,极大提高办事效率,个人需求也及时得到响应和办理。

下一步,北大社区将持续以党建引领网格化为基础,开展小网格撬动基层大治理工作,完善组织架构,把网格化服务工作做深、做实、做细,打造幸福和睦共享新家园。

## 两街道流动党员“充电赋能”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李鹏翀)近日,白石街道、毓璜顶街道组织开展流动党员学习教育,与流动党员“凝聚共识、共话发展”。

充电赋能,发放学习礼包,方便流动党员随时随地参与学习。同时,每位流动党员确定1名结对联系人,结对联系人为流动党员送上连心卡。以学促干,现场集中学习,提高自身素质。现场交流,建言献策促发展,集体观看芝罘发展宣传视频——《共享新芝罘》,进一步加深对芝罘区的了解,同时开展“我为芝罘发展献良策”实践活动,与会党员畅所欲言,分别介绍自己生活、工作情况,并就组织生活开展等方面提出“金点子”“微建议”。

会后,全体流动党员到“榜样公园”开展党性教育,了解勋章获得者的主要事迹和催人奋进的榜样故事,鼓舞流动党员立足岗位做贡献、提质增效当先锋。

通过此次座谈会,加强党组织与流动党员之间的沟通,强化流动党员与流入地党组织的联系,发挥党员先锋模范作用,让流动党员们流而有“家”、流而有“学”、流而有“为”。

## 芝罘岛社区合理施划停车位

本报讯(通讯员 梁云翔)为解决社区内机动车、非机动车乱停乱放以及占用消防通道等问题,同时提高社区管理水平与公共资源利用率,芝罘岛社区新时代文明实践站志愿者精准摸排,到小区内实地查看,因地制宜挖掘停车资源,合理设置点位。

志愿者实地走访,结合前期非机动车停放和居民停车习惯,按照“不得占用绿化、堵塞消防通道”的要求,遵循“合理布局、规范停放、方便居民”的原则,工作人员在辖区内满足条件的单元口进行停车点定位,重新划定停车线,此次共施划非机动车停车位100余个,不仅有效解决非机动车停放标线不明显、空间不足的问题,保障车辆、行人通行安全,而且在视觉效果上提升辖区整洁度。

此次施划工作结束后,社区将进一步加大宣传力度,引导居民自觉停车入位,规范停放,培养广大居民形成良好的停车习惯,推进城市精细化管理,营造良好出行和生活环境。

## 泰颐社区开展公益集市活动

本报讯(通讯员 王若男)为提高社区居民的健康意识,促进社区和谐发展,近日,泰颐社区链接多方资源开展公益集市活动,为辖区居民提供暖心服务,其中包括免费中医诊疗、测血压血糖、推拿康复指导、肩颈腰腿疼诊疗、眼部检测、免费理发、美甲等。

活动中,在社区工作人员的组织引导下,居民们有序开展检查、问诊、健康指导。烟台兴正医院的医务人员仔细为居民把脉问诊,并根据老人的病史提供健康建议;环球美发的工作人员以专业、负责的态度赢得居民们的一致好评,美甲师为居民做了很好看的美甲,瞬间提升居民的幸福指数。

本次活动的开展,使辖区居民尤其是老年人享受到各种暖心服务,加强社区和居民之间的沟通交流,真正做到把健康送到居民家门口,给予居民群众更多的关爱和关怀。接下来,泰颐社区将继续为社区居民提供有益指导,加强社区居民之间的互动和交流。